



# Солнечные часы

Муниципальное образование п. Солнечное

**В этом выпуске:** *В лесу она нарядная!*

*Утвержден  
бюджет  
МО Солнечное*

*стр. 2*

*Безопасный  
Новый год*

*стр. 4*

*Детей  
становится больше*

*стр. 6*

*Дистанционный  
формат работы*

*стр. 12*



**Д**ля украшения дома к Новому году можно выбрать несколько путей: обойтись ветками, установить искусственную ель, купить дерево на специализированном базаре... А наиболее склонные к приключениям (или к тому, чтобы всё делать своими руками) граждане могут самолично срубить хвойное растение в лесничестве. Что для этого нужно сделать – читайте в нашем материале.

В Ленинградской области под занавес каждого года открывается заготовка елей – соответствующий закон действует в регионе с 2007 года.

В нынешнем сезоне получить пушистую красавицу из лесничества можно с 1 декабря по 10 января (вероятно, такой срок установлен на случай, если кто-то пропустит «стандартный» Новый год и решит поставить дерево к Старому Новому году).

Если вы решили, что заготавливать ель непременно хотите сами, то для начала необходимо определиться, на территории какого лесничества вы желаете это сделать. После этого

*Продолжение на стр. 3*



## стр. 2 **Жизнь поселка**



### **Дорогие жители нашего поселка!**

Завершается 2020 год. Он был наполнен разными событиями – приятными и не очень. Большинству граждан нашего города, страны и всего мира 2020 год принес невзгоды и испытания. Мы все вместе боролись с трудностями. А, чувствуя поддержку друг друга, справлялись со всеми новыми задачами и угрозами.

Пандемия коронавируса научила нас ценить своих родных и близких, сплотила нас и заставила задуматься об истинных ценностях. Именно с таким настроем мы провели год 75-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и одобрили важнейшие изменения в Конституцию нашей страны.

Любимый с детства праздник всегда несет в себе надежду на лучшее, надежду на хорошие перемены. В эти дни мы вспоминаем, что в первую очередь, Новый год – праздник волшебства, всеми любимый и всеми ожидаемый.

Мы искренне желаем всем в новом 2021 году здоровья и успехов, множества приятных открытий и новых интересных сюрпризов.

Пусть в новогодние праздники ваш дом окутают уют и тепло. А наступающий год станет успешным, счастливым и красивым.  
С Новым годом и Рождеством Христовым!

**Глава МС МО п. Солнечное Сафонов Михаил Александрович**

**Глава МА МО п. Солнечное Барашкова Виктория Анатольевна**

### **Бюджет на 2021 год утвержден в третьем чтении**

**8** декабря своим решение муниципальный совет муниципального образования поселок Солнечное утвердил в третьем чтении параметры бюджета муниципалитета на 2021 год.

Общий объем доходов составит 39 миллионов 17,1 тысяча рублей.

Дотация из бюджета Санкт-Петербурга на выравнивание бюджетной обеспеченности внутригородских муниципальных образований – составила 37 миллионов 948,9 тысяч рублей. Расходы бюджета утверждены в размере 44 миллионов 800 тысяч рублей.

Большая часть расходов заложена на жилищно-коммунальное хозяйство – 21,5 миллиона рублей. В том числе на работы по содержанию и устройству спортивных, детских площадок запланировано 17,7 миллиона рублей.

На проведение работ по текущему ремонту и содержанию дорог заложено 8,7 миллиона рублей.

В соответствии с утвержденными муниципальными программами, планируется в 2021 году сделать проектирование благоустройства спортивной площадки на 2-ой Боровой

улице, начать обустройство спортивной площадки на Среднем переулке у дома 5, а также заниматься восстановлением зеленых насаждений около Приморского шоссе на участке 17 и во внутреквартальном сквере северо-восточнее дома №6 по 2-ой Боровой улице.

Несмотря на пандемию, пока планируется проведение мероприятий, приуроченных к Дню победы и Дню поселка. Но окончательные решения будут приниматься исходя из текущей эпидемиологической обстановки.

## Продолжение. Начало на стр. 1

нужно позвонить в выбранное предприятие, чтобы уточнить, в какое время оформляются договоры (да, без подписания такого документа взяться за топор вам не разрешат) и где бы вы хотели срубить ёлку.

Приехав в урочный день и час в лесничество – непременно в маске и перчатках, согласно «моде» нынешнего сезона – вы должны будете предъявить паспорт и подать заполненные заранее бланки договоров (в двух экземплярах). Специалисты ЛОГКУ «Ленобллес» добавят в них недостающие сведения и вернут вам один экземпляр договора с указанием участка для заготовки ели. Этот договор понадобится вам ещё и для того, чтобы в случае контакта с контролирующими органами доказать, что ёлку вы получили на законном основании.

Отметим, что хотя документ называется договором купли-продажи, в последние годы заготовка елей является для граждан бесплатной (да и раньше плата была чисто символической – от 3 до 20 рублей). Разумеется, срубить можно только одно дерево, причём высотой не более трёх метров. Впрочем, для современных городских квартир большая высота – никак не преимущество, а скорее недостаток.

Как правило, заготавливать деревья гражданам разрешают там, где они и так подлежат вырубке – например, вдоль линий электропередач, дорог, трубопроводов. На худой конец – в сильно заросших лесах, где также планируют удалять деревья. Кстати, срубить ёлку вы имеете право и на своём собственном участке – если, например, у вас на дачном наделе выросла таковая и вы хотели бы от неё избавиться.

На всякий случай напомним, что статья № 99 Лесного кодекса и статья № 8.28 Кодекса РФ о правонарушениях административного характера устанавливают ответственность за несанкционированную вырубку деревьев в лесах (не только ёлок, разумеется). Физическое лицо может понести за это наказание в виде штрафа в размере 4-5 тыс. рублей, должностное – 40-50 тыс., юридическое – 300-500 тыс. рублей. Наказание увеличивается, если применяются бензопилы и другие промышленные инструменты, а тем более крупная техника. Эти «орудия совершения преступления» (а также само срезанное дерево) наверняка будут конфискованы, если гипотетический вы попадётесь за их использованием полиции и лесной охране.

В некоторых случаях изъять могут и автомобиль, на котором правонарушители приехали в лес, особенно – грузовой. Помимо штрафа пойманым нелегальным лесорубам, согласно закону, придётся также возместить государству ущерб, а стоимость одной ёлочки в таком случае оценивается в среднем в 2500 рублей. Поэтому получается, что даже купить дерево на ёлочном базаре выйдет дешевле – оно может стоить около 1000 рублей. Если же вы «втёмную» срубили несколько деревьев или делаете это группой лиц, есть вероятность, что вместо административной ответственности наступит уголовная (по статье 191.1 УК РФ).



**Дорогие петербуржцы!  
От всей души поздравляю вас с Новым 2021 годом и  
Рождеством Христовым!**

*Новогодние праздники и Рождество мы неизменно ждём с чувством радости и веры в лучшее, каждый вспоминает свои достижения и строит самые смелые планы на будущее, искренне верит в исполнение самых заветных желаний в новом году.*

*По добной традиции долгожданные и любимые праздники мы встречаем в семейном кругу, рядом с самыми родными и близкими, в атмосфере счастья, любви и ожидания чуда.*

*Искренне желаю всем в новом году крепкого здоровья, благополучия, мира, добра и успехов во всех делах!*

*Пусть новый год принесёт каждой петербургской семье как можно больше радостных событий! Пусть всё задуманное претворится в жизнь!*

*Председатель Законодательного Собрания  
Санкт-Петербурга,  
секретарь Санкт-Петербургского  
регионального отделения  
партии «Единая Россия»*

*Вячеслав Макаров*



## Как сделать Новый год безопасным

Сезон зимних праздников – время, когда к привычным угрозам, подстерегающим горожан (особенно – детей), добавляются новые, специфические. Мы собрали для вас рекомендации МЧС о том, как сделать новогоднюю ночь и праздничные каникулы приятными и безопасными.

### Ёлки

Начнём с украшения новогодней ёлки. Самая банальная угроза, которую может таить в себе праздничное дерево – это падение, поэтому при установке ели в первую очередь необходимо обеспечить её устойчивость. Для этого можно устанавливать дерево в ёмкость с широким основанием или в специальную крестовину – искусственные ели, как правило, поставляются с таким приспособлением.

Во-вторых, так как природная ёлка – очень смолистое и горючее дерево, нельзя устанавливать её вблизи батареи и любых обогревательных приборов. Также ни в коем случае нельзя украшать её горящими свечами и использовать бенгальские огни рядом с ней! Искусственные деревья делаются из пластика, который может легко воспламеняться при контакте с открытым огнём, а ещё – в зависимости от состава материала – выделять ядовитый дым при горении. Именно поэтому при выборе искусственной ёлки лучше выбирать модели, которые имеют противопожарную пропитку (такая информация указывается на



упаковке). Кроме того, не рекомендуется ставить дерево у выхода из помещения, иначе в случае возгорания оно превратится в непреодолимую преграду.

«Ветки ёлки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков. Оформление иллюминации должно производиться только опытным электриком. Сама иллюминация должна быть смонтированаочно, надёжно и с соблюдением требований Правил устройства электроустановок. Лампочки в гирляндах должны быть мощностью не более 25 Вт. При этом электропровода, питающие лампочки ёлочного освещения, должны быть гибкими, с медными жилами. Электропровода должны иметь исправную изоляцию и подключаться к электросети при помощи штепсельных соединений. При неисправности ёлочного освещения (сильное нагревание проводов, мигание лампочек,

искрение и т.п.) иллюминация должна быть немедленно отключена, и её нельзя включать до выяснения неисправностей и их устранения», – советуют в МЧС.

### Огонь и пиротехника

В новогодние и рождественские праздники для обеспечения пожарной безопасности региональные управления МЧС России проводят сезонную профилактическую операцию «Новый год». В этот период вводится особый противопожарный режим, в рамках которого по всей стране проходят профилактические беседы и внеплановые выездные проверки в местах проведения новогодних мероприятий. В нынешнем году из-за ограничений, вызванных пандемией коронавируса, массовые мероприятия значительно сокращены, однако органы МЧС по-прежнему будут пребывать в состоянии повышенной готовности.



Одна из причин этого – пиротехника, которую граждане применяют сами, вне зависимости от наличия или отсутствия массовых мероприятий, что каждую зиму приводит к росту количества связанных с её использованием происшествий. Для запуска фейерверка желательно использовать большую открытую площадку (двор, сквер или поляну), свободную от деревьев и построек. В радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей, а также воспламеняемых материалов, которые могут загореться от случайно попавших искр. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза, а лучше – вообще отказаться от пиротехнических забав. Зрителей необходимо разместить на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки. А вот использование ракет рядом с жилыми домами и другими постройками вообще категорически запрещается, так как они могут попасть в окно или форточку, залететь на балкон, чердак или на крышу – и стать причиной пожара.

«Чтобы праздники не закончились неприятностями, необходимо знать и выполнять правила обращения с пиротехническими средствами. При запуске ракету нельзя держать в руках – её необходимо установить в снег. Поджигая фитиль, не склоняйтесь над фейерверками и ракетами. Как только фитиль загорелся, надо сразу отойти на безопасное расстояние: оно обычно указано на самом изделии. Если вам кажется, что фитиль уже потух, повторно его зажигать нельзя: это крайне опасно, так как



термическая реакция может продолжаться, и, если фейерверк или ракета сработают в тот момент, когда вы к ним приблизитесь, можно получить ранение. В предпраздничные дни на улицах можно нередко увидеть детей с пиротехническими средствами. Ребята могут не знать, какую опасность таят эти игрушки. Не проходите мимо таких шалостей! Родители не должны разрешать детям самостоятельно пользоваться фейерверками, ракетами и петардами», – отметили в МЧС.

## Дети дома

Также нужно учитывать, что в длинные новогодние праздники дети часто остаются дома одни (даже без учёта нынешней эпидемиологической ситуации, когда они и так проводят там большую часть времени). Бытовой травматизм – распространённое явление, а особенно часто оно наблюдается в периоды долгих праздников, когда внимание родителей рассеивается, и они могут, например, не только оставлять ребёнка без присмотра, но и

не убирать в недоступные места опасные для малышей предметы или не закрывать окна.

«Если вы оставляете ребёнка одного дома, нужно учить его самостоятельно определять степень опасности. Расскажите детям, что спичками и утюгом можно обжечься, ножом – порезаться, а кипятком – ошпариться. Кроме того, ребёнок должен знать и основные правила пожарной безопасности», – указывают в МЧС.

Одна из самых распространённых в быту опасностей – электрическое оборудование. Конечно, исправность и правильное использование проводки, розеток и прочей техники – это основополагающий вопрос, в том числе противопожарной безопасности, но дети также могут получить повреждения, воткнув пальцы или какие-либо проводящие предметы в электрические розетки. Чтобы этого не допустить, их необходимо закрывать. Разумеется, никаких обнажённых электрических проводов под напряжением в хозяйстве быть не должно.

## *Маленьких россиян становится больше*

**В** сентябре рождаемость в России впервые выросла с начала года и превысила уровень аналогичного периода 2019 года. Соответственно росту количества детей индексируется и материнский капитал, в появлении которого большую роль сыграла перепись населения-2002, сообщает сайт Всероссийской переписи населения strana2020.ru.

Какую пользу мамам и детям может принести предстоящая перепись – рассказываем во Всемирный день ребенка, связанный с заботой о малышах и с обеспечением их благополучия.

Празднику положила начало Декларация прав ребенка, которая была принята ООН 20 ноября 1959 года, став основополагающим документом в области защиты детей.

В нашей стране принимаются особенные меры по поддержанию уровня рождаемости на достойном уровне. Так, по итогам каждой Всероссийской переписи населения происходят важные изменения. Например, в 2002 году после плановой Всероссийской переписи произошел запуск ключевой на данный момент программы поддержки семей, в рамках которой вот уже многие годы выплачивается материнский капитал.

Семьи, в которых первенец рожден или усыновлен начиная с 1 января 2020 года, получают право на материнский капитал в размере 466 617 рублей. В 2021 году материнский капитал проиндексируется до 483 тысяч рублей на одного ребенка и до 639



тысяч рублей - на второго, то есть повышение составит 3,7%.

Ну, а по итогам уже начавшейся в труднодоступных районах страны Всероссийской переписи населения (основной этап пройдет в апреле 2021 года) будут сделаны выводы об успешности очередного витка этой программы и, возможно, внедрении новых решений. Поскольку именно перепись позволяет получить максимально полные демографические данные о населении страны и сопоставить их с цифрами за предыдущие годы.

По статистике Росстата, на 1 января 2020 года в России численность детей была следующей: самых маленьких от 0 до 4 лет было 8 579 112 человек, от 5 до 9 лет — 9 309 417 человек, а детей в возрасте 10-14 лет — 8 048 363 человек. В сравнении со статистикой годовой давности на 1 января 2019 года (9 032 433 детей от 0 до 4 лет, 9 084 875 — от 5 до 9 лет и 7 825 171 от 10 до 14 лет), в стране появилось на

полмиллиона маленьких детей меньше, зато две другие возрастные группы выросли.

Но ежегодные данные о приросте детей демонстрируют лишь однозначные цифры, тогда как предстоящая цифровая перепись населения позволяет сделать подробный срез жизни родителей и их детей, глубже понять, чем и как живут российские семьи, в каких условиях рождаются и растут дети.

Именно на основе таких показателей, получаемых в среднем раз в 10 лет, можно сделать глобальные выводы о повышении уровня благополучия, увидеть болевые точки, связанные с заботой о подрастающем поколении, а также принимать решения о внедрении новых проектов на государственном уровне.

В этот раз за счет цифровизации такие данные будут получены значительно быстрее, чем по итогам предыдущих переписей.

## Кто такие адыги?

Комитет по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Петербурге, петербургский Дом национальностей и муниципальные газеты города продолжают проект, рассказывающий о народах, живущих в Северной столице. Сегодня мы предлагаем познакомиться с адыгами.

Адыги – самоназвание коренного народа Северного Кавказа, который также известен как черкесы. В СССР он оказался разделён административными границами и названиями: кабардинцы (520 тысяч) живут в основном в Кабардино-Балкарии, черкесы (73 тысячи) – в Карачаево-Черкесии, а адыгейцы (125 тысяч) – в Адыгее.

Адыги являются мусульманами-суннитами. Ислам оказывает большое влияние на традиции и быт этого народа. Но не меньшее значение имеет древний свод правил «Адыгэ хабзэ» – неписаные нормы поведения на все случаи жизни как всего общества, так и каждого человека. Достоинством у адыгов всегда считалась скромность. Адыги говорят: в центре внимания человек может быть только три раза в жизни – в момент появления на свет, в день свадьбы и в день смерти.

### Национальный костюм

Традиционная одежда адыгов была предельно практичной, типичной для всех народов Северного Кавказа. Например, у мужчин – черкеска с карманчиками-газырями для пеналов с порохом и пулями. Она не стесняла движений, очень подходила для боя и верховой езды, особенно в горах. Князья носили белые черкески, дворяне – красные, крестьяне – чёрные и серые.

Надевали черкеску поверх бешмета с высоким воротником, который обычно виднелся в широком вырезе. Он плотно облегал тело до талии, а ниже плавно расширялся, чем подчеркивал стройность стана джигита. Бешмет застегивали на «узелки» и петли.

Шапка – чаще всего папаха – играла важную роль в жизни горцев. Она символизировала достоинство мужчины, и её было не принято снимать ни в помещении, ни даже за столом. Дополнял головной убор башлык – своеобразный капюшон с длинными полями-лопастями. Башлык надевали под шапку и носили на плечах, заткнув концы за пояс. Также их могли обматывать вокруг шеи, например, во время езды верхом.

Всю красоту родной земли адыги вложили в женский костюм – традиционное платье «сай». Оно имело покрой черкески и надевалось поверх рубахи или каftанчика. Шилось из бархата, плотного шёлка или сукна. Передняя часть представляла собой цельнокроенный клин по всей длине. Сай всегда украшался золотошвейным узором. Поверх него девушки надевали серебряные или позолоченные пояса, украшенные традиционными орнаментами. Интересной особенностью было то, что у женщин существовали деревянные ходули – «пхъэ цуакъэ». Эти своеобразные туфли у дам высших сословий достигали 12 см, а ещё их обтягивали



бархатом с костяными, серебряными и позолоченными украшениями.

### Национальная кухня

Летом в рационе адыгов преобладали молочные продукты и овощи, зимой и весной – мясная и мучная пища. Варёное мясо запивали бульоном, жареное – кислым молоком.

Главное блюдо адыгской кухни – густая каша («пастэ»), она же «мамалыга» из кукурузной муки или пшена, которую можно резать на кусочки, подавать с мясом, обжаривать, запекать с сыром, смешивать с соусами, крошить в молоко.

Особое ритуальное и праздничное кушанье – «хъэльгуэ» – халва, приготовленная из мёда и поджаренной на масле пшённой муки, сахара и воды.

Национальным достоянием является адыгейский сыр (свежий или копчёный), который, как и пастэ, может быть составной частью многих блюд. Согласно легенде, секрет приготовления адыгейского сыра одной юной девушке открыл бог Амыш – покровитель домашних животных. Девушка спасла в бурю стадо животных и была наречена новым именем – Адыиф («Светлорукая»), а затем получила рецепт сыра.

В оригинале адыгейский сыр называется «матекъуаे» – словом из двух составляющих: «къуае» (сыр) и «мате» (корзинка). И правда, для его приготовления обязательно используют специальные корзиночки из ивовых прутьев – «бжальэ». Они и оставляют на краях изящный орнамент.

Технология создания ароматного продукта сохраняется на протяжении многих веков. В среднем для приготовления одной головки некопчёного сыра нужно около девяти литров свежего коровьего молока средней жирности. Молоко нагревается до 95 градусов, в него в течение 15-30 минут вводят кисломолочную сыворотку. Дожидаются сворачивания

и выкладывают в корзинки образующиеся сгустки. Лишняя жидкость с сыра постепенно стекает, а он сам получается округлым. В середине и конце варки сыровары добавляют соль.

### Адыги в Петербурге

С городом на Неве неразрывно связаны имена таких всемирно известных деятелей культуры, как Юрий Темирканов и Михаил Шемякин.

Юрий Хатуевич Темирканов – выдающийся отечественный дирижёр, народный артист СССР, художественный руководитель Петербургской филармонии. Мастер считает самым важным делом работу в городе на Неве и всегда с невероятным теплом говорит о Северной столице. Кабардинский петербуржец Темирканов всем сердцем любит и малую родину, место своего рождения – Кабардино-Балкарию.

Работы художника и скульптора Михаила Шемякина – памятники Петру I в Петропавловской крепости и жертвам политических репрессий на набережной Невы – уже стали символами Северной столицы. Михаил Михайлович – народный художник Кабардино-Балкарии, народный художник Адыгеи, потомок древнего кабардинского рода Кардановых.

С 1993 года в Петербурге действует общественная организация «Черкесское общество «Адыгэ Хасэ». Она создана в целях возрождения национальной (адыгской) черкесской культуры среди её представителей, живущих в городе на Неве. Члены «Адыгэ Хасэ» принимают активное участие в этнокультурной жизни Северной столицы.

При землячестве создан детский ансамбль танцевальной студии «Нарт». Коллектив не раз был участником самых разных конкурсов и фестивалей, дошёл до полуфинала международного телевизионного проекта Folk of Dance.

## Безопасность данных — в их открытости

**Р**осстат рассказал о том, как будет обеспечиваться защита граждан и информации во время Всероссийской переписи населения. Круглый стол “Безопасная перепись — уверенность в будущем” прошел 4 декабря в Республике Алтай.

“Чтобы обеспечить максимальную безопасность данных во время всероссийской переписи населения, мы сделаем их максимально открытыми”, — заявил глава Росстата Павел Малков. По его словам, ВПН-2020 призвана стать не только первой цифровой, но и самой безопасной переписью населения. Для защиты граждан и информации многие инструменты будут использованы впервые.

“Вопросы безопасности приоритетны, так как перепись — огромный проект, который реализуют сотни тысяч человек, а участвует в нем все население страны, — рассказал Павел Малков. Это касается физической, эпидемиологической и информационной безопасности.

Первоначально ВПН-2020 была запланирована на октябрь текущего года, но в интересах безопасности сроки перенесли. Теперь основной этап Всероссийской переписи населения пройдет с 1 по 30 апреля, в труднодоступных регионах она стартовала уже в октябре и продлится до конца июня. Среди таких географий — и Республика Алтай.

Как подчеркнул первый заместитель председателя Правительства Республики Алтай Виталий Махалов, за десять лет, минувших с прошлой переписи, в стране произошла трансформация, не имеющая аналогов в истории. Перепись необходима, чтобы составить портрет современной России и для бюджетного планирования.

По его словам, полученные данные позволяют строить прогнозы и проводить “калибровку” уже действующих социально-экономических программ.

“Статистика — это основа для планирования и исполнения национальных проектов, федеральных и местных программ. Сегодня, несмотря на небольшую численность населения,



в Республике Алтай в этом и в следующем году вводятся в строй 16 детских садов, 16 ФАПов, идет строительство двух школ, проектируется множество других объектов. На основе статистических данных принятая 12-миллиардная программа “Безопасные и качественные автомобильные дороги”, получена поддержка Ростуризма почти на 5 млрд. рублей на строительство дороги к Каракольским озерам”, — подчеркнул Виталий Махалов.

### Переписчикам дадут “Ястребов”

Лучший способ максимально обезопасить и переписчиков и респондентов — упор на “цифру”. Особенность этой переписи — возможность оставить данные о себе онлайн, ответив на вопросы переписных листов на едином портале госуслуг с 1 по 25 апреля.

Несмотря на интерес россиян к этому новому формату — по разным опросам им интересуются свыше 40% процентов россиян — переписчики обойдут каждую квартиру и каждый дом.

Поэтому работа переписчиков и процесс переписи для респондентов не должны быть сопряжены с риском. Для обеспечения их физической безопасности будут привлекаться подразделения МВД, окажут содействие местные власти.

Персонал переписи будет экипирован одеждой со светоотражающими

элементами и “вооружен” техническими средствами защиты. Также, по сообщению Павла Малкова, Росстат ведет переговоры с Минздравом РФ о добровольной вакцинации переписчиков.

Кроме того, каждый из 360 тысяч переписчиков застрахован в “Сбер Страхование”. Компании экосистемы Сбера — давние партнеры Росстата.

Как отметил исполнительный директор департамента по работе с госсектором Сбербанка Иван Макаровский, в апреле Сбербанк и Росстат подписали соглашение о взаимодействии. “Мы очень рады быть партнером первой именно цифровой переписи. Надеемся, что опыт наших цифровых команд позволит организовать процесс на высоком уровне”, — сказал Иван Макаровский.

— Мы готовы оказать Росстату содействие и в сфере информирования населения о проведении переписи, и в сфере страхования переписчиков от несчастных случаев нашей дочерней компанией “Сбер Страхование”, а также в применении цифровых технологий и защите данных”.

С первого октября началась перепись в труднодоступных районах, и Сбербанк активно вовлечен в процесс выпуска банковских карт для переписчиков и страхование временного персонала Росстата.

“С начала переписи мы уже

застраховали переписчиков из Хабаровского края, Томской и Свердловской областей. Заявленные страховые случаи на 1 декабря отсутствуют», — заверил Иван Макаровский.

Всего, по статистике, менее 0,1% занятых в сборе данных попадают в происшествия. По информации Павла Малкова, во время переписи 2002 года с переписчиками и волонтерами произошло около 400 происшествий, 70% из них — укусы домашних животных. Сейчас ведомство ведет закупку отпугивателей от собак модели «Ястреб СО».

### Узнать переписчика

Свои страхи есть и у респондентов. Если в деревнях и сёлах переписчиками выступают, как правило, хорошо знакомые всем активисты, то в больших городах это незнакомые люди. Преимущественно — студенты и пенсионеры. Отличают переписчиков брендированная одежда — шарф, жилет и сумка. У каждого при себе должны быть паспорт и удостоверение. Уточнить фамилии работающих на переписных участках, а также задать другие вопросы можно по телефону горячей линии: 8 (800) 707-20-20. Он начинает работу 10 марта.

Особое внимание во время первой цифровой переписи уделяется защите данных. Как подчеркнул Павел Малков, в процессе переписи собираются только обезличенные данные и никто, включая ПФР, ФНС и МВД, не сможет получить сведения о конкретной семье. «Росстат не собирает и не хранит персональную информацию. Деанонимизация невозможна. Во-первых, потому что персональные данные “отрезаются” еще на этапе сбора информации. Во-вторых, сегментирование микроданных просто не позволяет узнать данные о конкретном человеке, даже если в деревне всего десять жителей», — акцентировал Павел Малков.

Контролировать и одновременно облегчать работу самих переписчиков в реальном времени призваны программно-аппаратные комплексы. Все 360 тысяч переписчиков будут вооружены планшетами. И устройства и программное обеспечение российского

производства сертифицированы ФСТЭК и ФСБ. Специалисты по киберрискам подчеркивают, что вся информация направляется по защищенным каналам связи, а жесткая политика безопасности обеспечивает невозможность извлечения данных с устройств.

Как заверил Олег Поляков, директор проектов подразделения по развитию бизнеса ПАО «Ростелеком», использование отечественного софта и «железа» также повышает информационную защищенность. В рамках проекта сформирована защищенная инфраструктура, обеспечивается сохранность и защита обрабатываемых данных на всех уровнях (полевой, районный, региональный, федеральный). Такой подход позволяет использовать устройства с российской мобильной операционной системой «Аврора», они могут использоваться как удаленное рабочее место специалистов, имеющих доступ к ограниченной и особо чувствительной информации.

По окончании Всероссийской переписи населения планшеты, по поручению Президента России, получат вторую жизнь, в том числе в бюджетных медицинских и образовательных организациях, а также в иных сферах. С 2022 года использование ОС «Аврора» должно быть расширено.

По словам Антона Чехонина, генерального директора компании «Норбит», разрабатывающей мобильные приложения для ОС «Аврора», адаптация переписных программно-аппаратных комплексов под другие задачи не составит никакого труда. «Точно так же, как можно разработать любое приложение для ОС Android, так и для ОС «Аврора» можно разработать специализированное приложение практически под любые задачи», — подчеркивает Антон Чехонин.

Устройства подойдут для использования в службах скорой помощи и для врачей, которые посещают больных на дому, для заполнения электронных карт, выписки больничных листов. В школах переписные планшеты могут служить в качестве электронного журнала или электронных дневников».

Проблем с производительностью,

безопасностью данных и работой пользователей возникнуть не должно. Кроме того, по словам топ-менеджера «Норбита», надежность отечественной разработки выше при более низких затратах на эксплуатацию по сравнению с импортными аналогами.

Участники Круглого стола пришли к выводу, что ВПН задает новые стандарты физической и информационной безопасности: новая реальность обязывает внимательнее относиться к каждому жителю страны, быстрее осваивать новые способы коммуникации, поднимать вопросы ликвидации цифрового неравенства. «Перепись всегда была площадкой для отработки инновационных технологий и ВПН-2021 не станет исключением — мы увидим огромное количество инноваций — и планшеты, и отечественная операционная система, и искусственный интеллект», — подчеркнул Павел Малков.

В качестве «побочного» эффекта перепись будет способствовать и повышению безопасности дорожного движения. В России 131609 населенных пунктов. В более чем 99% городов и деревень проведены проверки состояния адресного хозяйства и даны рекомендации по маркировке домов и улиц.

*Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 30 апреля 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг ([Gosuslugi.ru](http://Gosuslugi.ru)). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».*

## Если списались денежные средства с банковской карты

**С**огласно ст. 9 Закона Российской Федерации «О национальной платежной системе» банк обязан информировать клиента о каждой операции, совершенной с использованием его банковской карты, путем направления клиенту соответствующего уведомления (смс-уведомление, рассылка по электронной почте, информирование через интернет –банке).

Банк обязан вернуть деньги, списанные с карты клиента без его согласия, если он не проинформировал клиента о списании. Если клиент был проинформирован и вовремя представил уведомление о несогласии, банк обязан возместить суммы, списанные после представления такого уведомления, а в отдельных случаях – списанные до его представления. При обнаружении несанкционированной операции по вашему счету, первым делом убедитесь, что вы действительно не совершали данной операции.

Например, при совершении покупки с использованием банковской карты деньги иногда не списываются сразу, а только блокируются на счете, и фактическое списание происходит в течение нескольких дней.

## О сроке подачи заявления о ведении трудовой книжки в электронном виде или о сохранении бумажной трудовой книжки»

**Ч**астью второй статьи второй Федерального закона от 16 декабря 2019 г. № 439-ФЗ внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде»

Каждый работник до 31 декабря включительно должен подать работодателю письменное заявление о продолжении ведения бумажной трудовой книжки или о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой

деятельности в электронном виде.

Лица, не имевшие возможности своевременно подать работодателю письменное заявление, смогут сделать это и позже. В частности, это относится к работникам, которые по состоянию на 31 декабря не исполняли свои трудовые обязанности и ранее не подали заявление, но за ними сохранялось место работы на период временной нетрудоспособности, отпуска и т. п., а также к лицам, имеющим стаж работы по трудовому договору, но по состоянию

на 31 декабря не состоявшим в трудовых отношениях и не подавшим заявление ранее.

Информация о поданном заявлении будет включена в сведения о трудовой деятельности, представляемые работодателем для хранения в информационных ресурсах ПФР.

В случае, если заявление не поступит, работодатель продолжит вести трудовую книжку работника на бумажном носителе.

Федеральным законом от 23.11.2020 № 381-ФЗ «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и статью 18 Федерального закона «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» с 4 декабря 2020 года расширится перечень граждан, которые могут получить отсрочку от призыва на военную службу по мобилизации. К ним добавятся опекуны и попечители несовершеннолетних родных братьев или сестер при отсутствии других лиц, обязанных их содержать, а также лица, имеющие на иждивении и воспитывающие без матери ребенка в возрасте до 16 лет. Сопутствующие корректировки претерпят основания предоставления отсрочки лицам, осуществляющим уход за близкими родственниками.

## *Ответственность супругов по обязательствам, связанным с возникновением долга*

**В** соответствии с положениями семейного законодательства общие долги супружеских пар при разделе общего имущества распределяются между супружами пропорционально присужденным им долям.

По обязательствам одного из супружеских пар взыскание может быть обращено лишь на имущество этого супруга. При недостаточности этого имущества кредитор вправе требовать выдела доли супруга-должника, которая причиталась бы супругу-должнику при разделе

общего имущества супружеских пар для обращения на него взыскания.

Взыскание обращается на общее имущество супружеских пар по общим обязательствам супружеских пар, а также по обязательствам одного из супружеских пар, если судом установлено, что все полученное по обязательствам одним из супружеских пар было использовано на нужды семьи.

Таким образом, в случае заключения одним из супружеских пар договора займа или совершения иной сделки, связанной с

возникновением долга, для возложения на обоих супружеских пар солидарной ответственности по возврату заемных средств обязательство должно являться общим, то есть возникнуть по инициативе обоих супружеских пар в интересах семьи, либо являться обязательством одного из супружеских пар, по которому все полученное было использовано на нужды семьи.

Бремя доказывания указанных обстоятельств лежит на стороне, претендующей на распределение долга.

## *Как обезопасить себя от мошенников при совершении покупок в Интернете?*

**Ф**ишинговый сайт – это платформа для интернет-мошенничества, на которой злоумышленник получает доступ к конфиденциальным данным, таким как логины и пароли, номера и коды безопасности кредитных карт. Не владея достаточными знаниями, пользователь не всегда может отличить фишинговый сайт от настоящего. Это происходит потому, что поддельный ресурс визуально похож на оригинальный сайт. Под видом предоставления несуществующих услуг или имитируя веб-ресурс организации, которую держатель доверяет, злоумышленники получают доступ к конфиденциальной информации и используют ее в мошеннических целях.

Особенно опасны поддельные сайты социальных сетей, банковских и финансовых организаций, организаций, оказывающих государственные услуги.

Как себя обезопасить:

- внимательно смотрите адрес сайта, на котором находитесь. При поиске в браузерах самостоятельно набирайте фразу «официальный сайт и название сайта, магазина, организации», которую вы хотите найти. На первом месте будет оригинал сайта, на который можно перейти, либо посмотреть насколько

правильный адрес у вас в браузере. При наличии сомнений лучше позвонить в организацию, сайт которой вы пытаетесь найти и уточнить правильное написание. Тщательно изучайте содержимое сайта.

Грамматические ошибки, низкое качество графики могут быть признаками «фишинга».

Цены на предлагаемые товары или услуги значительно ниже среднерыночных, а также отсутствие фотографий предлагаемого товара являются признаками мошеннических сайтов. - мошенники, как правило, редко обновляют свои сайты и их разделы, поэтому внимательно изучайте даты сообщений и новостей.

Обращайте внимание на интерактивные гостевые книги и форумы посетителей сайта, отсутствие активности, либо удаление направленных сообщений – признак подделки веб-ресурса.

- на мошеннических сайтах практически никогда не указываются контактные данные, нет формы обратной связи, либо она просто не работает.
- максимально внимательно отнеситесь к услугам доставки, предлагаемых на сайте.

Для проверки свяжитесь с компанией-перевозчиком и перепроверьте реквизиты платежа. Не переходите по сомнительным ссылкам.

## *Новые формы водительского удостоверения, ПТС и свидетельства о регистрации ТС с 1 декабря*

Изменится внешний вид водительского удостоверения – на его лицевой стороне появится название документа на трех языках (русском, французском и английском). Также будет уточнен перечень сведений, подлежащих внесению в паспорт транспортного средства (ПТС) и свидетельство о регистрации транспортного средства (СТС).

Например, в разделе «Особые отметки» ПТС появятся сведения о номере свидетельства о соответствии ТС с внесенными в его конструкцию изменениями требованиям безопасности, о нанесении дополнительной маркировки, ранее проведенных проверках, собственнике ТС, если владелец не является таковым, количестве мест для сидения, первой регистрации ТС и иное.

Дополнительные сведения (год первой регистрации, дата окончания регистрации и другие) появятся и в графе «Особые отметки» СТС.

Предельный срок применения бланков ПТС и СТС старого образца ограничен 1 января 2025 года.

## Дистанционный формат прописали до нюансов

**С** 1 января 2021 года вступят в силу новые нормы Трудового кодекса РФ о дистанционной работе. Закон, который детально излагает новые правила, подписан президентом России Владимиром Путиным и опубликован на официальном портале правовой информации.

Документ разработали ещё летом текущего года председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, председатель Госдумы Вячеслав Володин, а также сенаторы и депутаты верхней и нижней палат федерального парламента.

При доработке законопроекта, по словам Вячеслава Володина, авторы опирались на практический опыт удалённой работы, который появился с начала пандемии. Также исходили из того, что права дистанционного сотрудника не должны быть ущемлены по сравнению с теми, кто трудится на стационарном рабочем месте.

«Важно, что закон напрямую касается тех, кому сложно конкурировать на рынке труда, – людей с ограниченными возможностями, женщин с маленькими детьми, молодых людей, впервые устраивающихся на работу, граждан предпенсионного возраста», – подчеркнул спикер Госдумы.

### **Инициатива вводит три ключевых понятия**



### **Для работодателя**

Сотрудников организаций «на удалёнку» можно оформить как трудовым договором, так и допсоглашением к нему. Это может быть как работа на постоянной основе, так и временный перевод на срок не более шести месяцев. Также могут быть установлены условия чередования стационарного и дистанционного режимов работы.

Принудительный перевод на дистанционную работу не допускается. То есть работник может добровольно

обратиться с заявлением о переводе «на удалёнку», только если сам этого захочет.

Иключение – случаи, связанные с чрезвычайными ситуациями и вынужденными обстоятельствами. В законопроекте подробно описан весь технический процесс временного перевода сотрудников по упрощённой процедуре в случае пандемии, пожаров, наводнений и других экстремальных ситуаций. Он возможен, например, путём издания локального нормативного акта, в котором будут указаны обстоятельства, причины, решения госорганов, срок перевода, список сотрудников, порядок обеспечения техническими средствами для выполнения работы в непривычном формате и так далее.

При сохранении прежнего объёма работы уменьшать зарплату сотруднику нельзя. В законе написано однозначно: выполнение работы в дистанционном режиме «не может являться основанием для снижения заработной платы».

Когда заключается трудовой договор на расстоянии, допсоглашения к нему, договоры материальной ответственности и другие основные документы должны заверяться усиленной

электронной цифровой подписью как работника, так и работодателя. Другими рабочими документами можно обмениваться в более упрощённом порядке, который стороны могут установить самостоятельно. При этом нужно подтверждать получение электронных документов по почте.

Обычную почту также никто не отменял, ведь по требованию работодателя сотрудник, устраивающийся на дистанционную работу, обязан представить нотариально заверенные копии своих документов на бумажном носителе.

А вот обеспечить безопасность труда подчинённого, который всё время находится на дистанции, невозможно. Поэтому для этой категории работников действуют только отдельные ознакомительные и установочные правила. Особые условия охраны труда со стороны работодателя могут быть прописаны в договоре.

## Для сотрудника

При устройстве или переводе сотрудника на дистанционную работу работодатель должен указывать в договоре продолжительность и периодичность труда. Если же в документе таких указаний нет, то, как говорится в законопроекте, «режим рабочего времени дистанционного работника устанавливается таким работником по своему усмотрению». Кстати, время общения начальника с сотрудником включено в рабочее время.

Стандартный отпуск тоже предусмотрен. Не менее 28 дней – как и для обычных стационарных работников. При этом сотрудник, который трудится «на удалёнке», должен быть обеспечен оборудованием, программами, средствами защиты информации и иным техническим инвентарём для выполнения работы. Но если он использует для этого свой собственный или взятый в аренду ресурс (например, компьютер), то компания или организация должна выплатить

компенсацию и возместить расходы за использование личного имущества в рабочих целях. Порядок, срок и размер компенсации должны быть прописаны в договоре.

Если же говорить о прогулах, то в чистом виде при дистанционной работе они не могут быть зафиксированы. Но для защиты интересов работодателя в законопроекте прописали такое понятие, как отсутствие взаимодействия без уважительной причины. Естественно, по рабочим вопросам и в рабочее время. По умолчанию устанавливается срок «безосновательной тишины» – более двух рабочих дней подряд с момента направления рабочего запроса. Если, конечно, самим договором не предусмотрен более длительный период возможного невыхода на связь.

Также новый закон предусматривает увольнение из-за изменения места выполнения работы. В Госдуме привели пример: работник был представителем столичной фирмы в одном регионе, а переехал жить в другую область. Таким образом, больше он свои задачи как представитель в конкретном регионе выполнять не может. В этом случае это будет не увольнение работника за проступок, а расторжение трудового договора по объективно сложившимся обстоятельствам.

## Применение

Напомним, что в ТК РФ ещё в 2013 году ввели понятие дистанционной работы наряду с обычным трудоустройством. Но частично удалённый формат труда не был предусмотрен, и до наступления пандемии им пользовались только в отдельных областях. Так, по данным исследования Росстата 2019 года, из 67 миллионов работающих человек только у 30 тысяч был официально оформлен трудовой договор о выполнении работы на дому с использованием Интернета.

Как сообщила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко, в связи с принятием нового закона потребуется своевременный выпуск подзаконных актов, разъяснятельных писем.



«Необходим будет и системный мониторинг его применения. [Мы] просили бы Минтруд активно координировать эту работу», – отметила политик.



**Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров:**

«О необходимости принятия такого закона мы говорили ещё в начале введения режима повышенной готовности из-за распространения коронавирусной инфекции. Сама жизнь требовала от нас как можно быстрее установить понятные и выгодные всем, и прежде всего людям труда, правила.

Теперь федеральным законодательством регулируются практически все аспекты удалённой работы: продолжительность рабочего дня, гарантии выплаты заработной платы, заключение дополнительных соглашений к трудовому договору, обеспечение работника необходимым оборудованием и программными продуктами. Закон детально прописан и обеспечивает выполнение всех базовых положений Трудового кодекса, защищающих права работников.

Конечно, лучшую оценку новому нормативному акту даст его практическое применение, которое начнётся с 1 января 2021 года. Законодательное собрание Санкт-Петербурга будет внимательно следить за реализацией закона и вносить соответствующие корректизы в городскую правовую базу».

## На новогодних праздниках покататься на электричке можно, но осторожно

Роспотребнадзором даны рекомендации по снижению распространения COVID-19 при осуществлении массовых железнодорожных перевозок в период зимних каникул.

В постановлении Главного государственного санитарного врача по железнодорожному транспорту РФ от 30.10.2020 № 10 даны рекомендации по снижению рисков распространения COVID-2019 при организации зимних пассажирских перевозок железнодорожным транспортом в период сезонного подъема заболеваемости

острыми респираторными вирусными инфекциями 2020 - 2021 гг.

В числе рекомендаций, в частности:

- обеспечение доступа на объекты пассажирской инфраструктуры, вокзалы и в пригородные поезда пассажиров, использующих гигиенические маски для защиты органов дыхания и организация мест сбора использованных средств индивидуальной защиты;
- обеспечение условий для кратковременного пребывания детских организованных коллективов в залах ожидания, посадки в поезд по заранее подготовленным маршрутам ("зеленый

коридор"), минимизацию входа в здание вокзала после завершения поездки;

- проведение термометрии пассажирам при посадке в вагон и не менее двух раз в день в пути следования;
- выделение отдельного купе для временной изоляции в пути следования больного, с симптомами не исключающими COVID-2019;
- проведение иммунизации против гриппа, в том числе работников поездных бригад, вагонов-ресторанов, билетных кассиров, дежурных по вокзалам.

### Памятка безопасности школьника: ЕСЛИ ТЫ НА УЛИЦЕ

Если ты хочешь куда-либо пойти, обязательно предупреди родителей, куда, с кем ты идешь и когда вернешься, а также расскажи свой маршрут движения. Во время игр не залезай в стоящие бесхозные машины, подвалы и другие подобные места.

Постарайся, чтобы твой маршрут не пролегал по лесу, парку, безлюдным и неосвещенным местам.

Если тебе показалось, что тебя кто-то преследует, перейди на другую сторону дороги, зайди в магазин, на автобусную остановку, обратись к любому взрослому человеку.

Если ты где-то задержался, попроси родителей встретить тебя у остановки.

Если машина тормозит возле тебя, отойди от нее подальше.

Если тебя остановили и попросили показать дорогу, постарайся объяснить все на словах, не садясь в машину.

Если незнакомый человек

представился другом твоих родственников или родителей, не спеша приглашать его домой, попроси дождаться прихода взрослых на улице.

Если тебе навстречу идет шумная компания, перейди на другую сторону дороги, не вступай ни с кем в конфликт.

Если к тебе пристали незнакомые люди, угрожает насилие, громко кричи, привлекай внимание прохожих, сопротивляйся. Твой крик – твоя форма защиты! Твоя безопасность на улице во многом зависит от тебя!

Если при входе в подъезд ты заметил посторонних, подожди пока кто-нибудь из знакомых не войдет в подъезд вместе с тобой.

Не входи в лифт с незнакомым человеком.

Если ты обнаружил, что дверь в твою квартиру открыта, не спеша входить, зайди к соседям и позвони домой.

### Осторожно! Мошенники!

Управление по Курортному району Главного управления МЧС России по г. Санкт-Петербургу предостерегает население и руководителей объектов с массовым пребыванием людей от действий мошенников!

На территории Курортного района выявлены случаи обхода квартир неизвестными лицами в форме МЧС России с поддельными удостоверениями органов государственного пожарного надзора.

Мошенники представляются сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы Курортного района и предлагают приобрести пожарное оборудование (пожарные извещатели, автономные установки пожаротушения разных видов и др.) Напоминаем, что данная продукция подлежит обязательной сертификации и реализуется только организациями, имеющими специальное разрешение (лицензию), выдаваемую органами МЧС России.

Кроме того, МЧС напоминает: никаких услуг по установке пожарной сигнализации, замене проводки, в том числе «с крупной льготной скидкой для пенсионеров» сотрудники МЧС России не оказывают.

«Если «специалист» с подобным предложением пришел к вам в дом или на объект в форме МЧС, это должно вас насторожить. Необходимо незамедлительно обратиться в правоохранительные органы. Это касается и ситуации, когда «роверяющие» начинают запугивать штрафом за отсутствие дымового датчика в квартире», сообщает пресс-служба регионального ГУ МЧС.

Предупредите своих близких, что должностные лица органов местного самоуправления и сотрудники МЧС платной установкой пожарных извещателей не занимаются.

О фактах мошеннических действий подобного характера просим информировать ОМВД России по Курортному району г. Санкт-Петербурга по телефону 8(812)437-02-02, а также управление МЧС Курортного района по телефону 8(812)437-15-08.

## **Ушел из жизни почетный житель поселка Солнечное гидролог и полярник Владимир Баранов**

**П**очетный житель нашего поселка скоропостижно скончался в начале декабря 2020 года на 77-м году жизни.

Владимир Баранов на протяжении 40 лет был участником экспедиций к Северному и Южному полюсам Земли. Также он бессменно руководил экспедицией А-162/Д на архипелаге Северная Земля.

Гидролог являлся одним из основателей «Мыса Баранова», который вошел в число главных российских исследовательских стационаров в Арктике.

Он не только руководил экспедицией на архипелаге Северная Земля, но и построил баню на антарктической станции, попавшей на страницу книги рекордов Гиннеса.

Коллеги гидролога отметили, что его жизнь была полна приключений. За время нахождения в Антарктиде и в Арктике Владимир Баранов принял более 30 делегаций со всего мира.

Баранов часто рассказывал об изучении миграции белых медведей, а



однажды он даже сыграл на гармошке принцу Монако Альберу II.

В своём доме за городом полярник постарался максимально воссоздать условия деревни Барановки. На верхнем этаже он оборудовал две комнаты. Первая комната — Арктика и Антарктика, вторая — Антарктида. Стены комнат украсил фотографиями, напоминающими о лучших моментах экспедиций от северного сияния, до

фото Баранова в обнимку с белыми медведями.

Владимир Васильевич был преданным работе жизнерадостным человеком, а также любящим мужем, отцом и дедушкой.

*От имени муниципалитета и всех жителей поселка Солнечное выражаем соболезнования родным и близким.*

## **С Днем рождения! В январе мы поздравляем:**

**1 января**

63-летие отмечает Ковалева Ирина Михайловна  
61-летие отмечает Мутовкина Галина Викторовна  
70-летие отмечает Семёrikов Василий Павлович

**6 января**

67-летие отмечает Тесля Татьяна Николаевна  
69-летие отмечает Щукин Владимир Иванович

**10 января**

74-летие отмечает Заяц Валентина Мануиловна

**15 января**

79-летие отмечает Кузьмин Сергей Сергеевич

**27 января**

82-летие отмечает Лопатина Надежда Васильевна

# **Праздники и памятные даты в январе 2021 года**

## **1 января**

День былинного богатыря Ильи Муромца

## **7 января**

Рождество Христово

## **11 января**

День заповедников и  
национальных парков

(Отмечается с 1997 в честь первого российского  
заповедника — Баргузинского, был открыт в 1916 г.)

## **13 января**

День российской печати

(Отмечается с 1991 г. в честь выхода первого номера  
русской печатной газеты «Ведомости» по указу Петра I в  
1703 г.)

## **14 января**

Старый Новый год

## **15 января**

День рождения Википедии

## **17 января**

День детских изобретений

## **18 января**

День прорыва блокады Ленинграда (1943 г.)



## **25 января**

День российского студенчества (Татьянин день)

(Указ Президента РФ № 76 от 25.01.2005 г.  
«О Дне российского студенчества»)

## **27 января**

День полного освобождения Ленинграда от фашистской  
блокады (1944 г.)

## **27 января**

100 лет со дня рождения русского писателя  
Ильи Афроимовича Турчина  
(1921–2001 гг.)

## **29 января**

День изобретения автомобиля (135 лет)

# **Солнечные часы**

197739, поселок Солнечное, Ул. Вокзальная, д. 15

Тел/факс 432-94-67

Учредитель: Муниципальный Совет

МО поселок Солнечное

Редакционная коллегия:

Медведева А.А. Барашкова В.А.

Тираж номера 150 экз.

Номер отпечатан в типографии Эклибрис Принт

Подписано в печать: 20.12.2020 г.

Распространяется бесплатно

Ответственный за выпуск: Козлов К.В.

